

围绕中心担当作为 聚焦民生履职尽责 镇(街道、区)人大上半年工作回顾(三)



在日前举行的全市镇(街道、区)人大半年工作会议上,各镇(街道、区)人大围绕代表日常管理、代表活动阵地建管用情况、代表建议办理情况、闭会期间组织代表开展履职活动等,向市人大常委会汇报。今天,让我们一起看看古山镇、方岩镇、龙山镇和西溪镇人大今年上半年的工作成绩单吧。

古山镇人大： 突出特色亮点 彰显人大担当

上半年,古山镇人大推进新人大代表联络站建设,新增5套数字设备,建立市镇两级人大代表专家库、人大代表双联系制度,确保工作有章可循;开展接待活动43场,视察、执法检查等督政活动19场、局长进站活动13场,助力化解矛盾纠纷17起,涉及金额160余万元;收集意见建议422条,办结率99%;票决民生实事项目10项,目前行政服务中心、邻里中心、人大联络站提

升项目均已完工,体育馆项目正在扫尾;推行“监督一落实一再监督一再落实”模式,着力提升监督实效;上半年共收集代表议案建议26件,答复率100%,满意度评价100%。

此外,古山镇人大参与谋划政府投资项目、村干部届中履职回头看交叉核绩等活动,组建代表攻坚专班,到征迁难度大的居民家中“啃硬骨”,助力第九网格征迁实现100%签约。三道加法助力三个一号工程落地落实,开展优化营商环境专题活动,为企业排忧解难;代表助企小分队日常监督找茬,紧盯企业安全生产,充分发挥1+1>2的效果。

方岩镇人大： 建言献策积极性高 参政议政主动性强

上半年,方岩镇人大立足乡村实际,紧扣中心工作,围绕群众关心关注的领域,积极组织人大代表对养老产业、红色旅游、库区农业、美丽乡村建设、北部交通网建设等群众重点关注领域进行视察调研,形成养老产业发展调研报告1篇、闭会期间建议2条、有效意见6条,确定重点建议意见4条,开展重点工作人大视察3次,收集民情民意

182条。

人大代表还积极助力社会矛盾纠纷化解,积极投身反诈、禁毒宣传,参与出租房、消防整治,积极参与信访维稳工作;为各项民生事业捐款30余万元,其中4万元用于农业渡船采购,5万元帮助第二中心幼儿园硬件提升,2万元帮扶困难失独家庭。

龙山镇人大： 发挥人大代表作用 围绕中心工作履职

上半年,龙山镇人大组织代表开展助力城市更新、文明卫生创建、消防安全整治三项活动,成功完成南苑区块第七网格15个重点户的思想工作,并在规定时间内完成签约。助力消防安全整治,共交办问题点位180多个。组织开展企业数字化改造、低效用地整治、营商环境提升三项调研,共收集各类意见建议58条,形成问题清单3个,提交闭会建议5件。组织开展《金华市养犬管理规定》执法检查、行政规范性文件备案审查和“一府一委两院”负责人进站活动,提交执法检查意见6条,通过备案审查废止文件4个。

此外,龙山镇人大组织代表参与扫码监督1600多人次,收集民情民意380

多条,人大代表联络站活跃指数7月份位列金华前三。

西溪镇人大： 提高履职能力 提升工作质效

上半年,西溪镇人大依托代表课堂、小站讲堂等载体,组织市镇两级人大代表学习三个一号工程、文创创卫、安全生产和消防安全相关政策活动,通过执法检查、代表视察、讨论研究等形式对学习情况进行检验,推动人大代表履职能力大幅提升。围绕中心工作和重点项目建设开展视察调研4场次,提出合理化意见建议4条,积极参加“龙山经验”人大代表联络站活动,接待选民6场次85人次,助力化解信访积案2件,主动参与南苑区块第六网格征迁工作,协调解决20余征迁户思想工作;票决民生实事项目6项,涉及投资额3640万元。

西溪镇人大还完成了市镇两级人大代表双联系工作和专家库排摸录入,累计参与主题活动5个,参与立法监督33次,提出意见建议57条,解决民情民意336件。

融媒记者 胡美樱子



千人共赴反诈约

8月25日,芝英镇反诈分中心以“多一人观影,少一人受骗”为主题,组织开展免费观影活动,通过线上反诈答题,营造全民反诈氛围,筑牢反诈“防火墙”。据了解,此次活动为期10天,每天20时根据线上反诈答题情况,抽取第二天免费观影的100个名额。融媒记者 童鹏翔 摄

城市美容师 收到特殊快递

本报讯(融媒记者 张曼欣 通讯员 何春艳)8月23日,花川环卫站点的环卫工人,收到了几名快递小哥送来的特殊快递。

据悉,为感谢城市美容师的辛勤付出,市申通快递有限公司组织开展“送清凉”活动。现场,快递小哥将100份装有防暑降温用品的爱心礼包派送至花川环卫站点,一一发放到环卫工人手中,并提醒他们注意作业安全和自身健康,做好防暑降温措施。



迎亚运 讲文明 树新风

Heart to Heart, @Future 心心相融, @未来

永康市融媒体中心 宣